

Săptămâna Educației Globale la Liceul „Aurel Lazăr”

Când armele tac, copiii se bucură de educație

Elevii și profesorii Liceului Teoretic „Aurel Lazăr” din Oradea au desfășurat și în acest an activități diverse în cadrul Săptămânii Educației Globale (14-18 noiembrie 2016). Sub deviza „Împreună pentru pace”, lăzăriștii au contribuit la creșterea nivelului de conștientizare a rolului și importanței păcii în lume.

La activitățile desfășurate în acest an au participat peste 300 de elevi ai liceului, alături de 12 cadre didactice. Elevii clasei a V-a, cei mai mici lăzăriști, coordonați de prof. Ioana Mladin, au învățat poezii despre pace și apoi le-au recitat colegilor lor, iar prof. Emilia Negru a organizat o expoziție de desene cu titlul „Pacea în ochi de copil”. Elevii clasei a IX-a B, coordonați de prof. Mihaela Băguț și prof. Ciprian Băguț, au realizat posterul „Pace vs. război”, prezentat în fața colegilor lor cu ocazia întâlnirii cu Sorin Necula, reprezentant al Centrului de Excelență NATO. Eleva Iulia Pop din clasa a IX-a B a spus, în încheierea discursului, „când armele tac copiii se bucură de educație”.

Reprezentantul Centrului de Excelență NATO, Sorin Necula, și-a exprimat bucuria de a fi alături de elevii Liceului Teoretic „Aurel Lazăr”, prezentându-le rolul și locul Pactului Nord-Atlantic în menținerea păcii în lume. Elevii au fost extrem de interesați,



Aproape toată școala a fost implicată în activități

i-au pus multe întrebări referitoare la existența centrului de excelență care pregătește expertiză humint în cadrul intelligence-ului militar din NATO, în România și mai ales în Oradea.

Vizită la Muzeul Militar

Elevii clasei a X-a B, coordonați de prof. Rodica Turcaș, au realizat posterul „Mesaje pentru pacea lumii”, elevii clasei a IX-a C, coordonați de prof. Nicoleta Blaj, au prezentat colegilor lor câțiva din laureații Premiului Nobel pentru Pace.

Profesorii Rodica Juncu și Vasile Juncu au provocat elevii

claselor a IX-a C, a IX-a B, a IX-a D și a XI-a A la o dezbatere pe tema „Pacea sufletească”. Elevii claselor a IX-a A și a IX-a D, însoțiți de prof. Maria Varodi și Elena Dumitraș, au rămas impresionați vizitând singurul Muzeu Militar din Transilvania care se află la Oradea, unde au descoperit o fărâma din istoria zburătoare a poporului român, admirând colecția de arme albe și de foc, drapele, piese de echipament militar, uniforme, decorațiuni, brevete, documente militare, dar și obiecte de artă cu caracter militar. „Omenirea la răscruce de vânturi” a fost tema propusă de prof. Livia Ghiurcuța elevilor clasei a XI-a D pentru această săptă-

mână, ținând cont că aceștia trăiesc într-o societate aflată în pline transformări, în care serviciile și informațiile au luat locul producției, în care terorismul a atins cote înalte, securitatea și pacea mondială fiind puse la grele încercări. Bucuria de a trăi în pace într-o lume plină de conflicte i-a făcut pe elevii clasei a X-a A, coordonați de prof. Viorel Muscaș, să confecționeze jucării sub sloganul „1001 jucării pentru copii”, activitate realizată împreună cu Asociația Nansenhjelpen, jucării care vor fi donate copiilor din spitale, centre de îngrijire, copiilor cu diferite dizabilități cu prilejul sărbătorilor de iarnă.

■ V. I.

Săptămâna educației globale

Împreună pentru pace

Copiii grupelor mari din Grădinița nr. 45 Oradea, prin activitățile derulate pe parcursul unei săptămâni, au dorit să transmită dorința lor de pace pe întreg pământul.

Astfel, în cadrul acestui eveniment extracurricular, au avut loc întâlniri între copii de la diferite instituții de învățământ: copiii grupei mare/A (educ. Floare Bernad / Maria Irimuș) au petrecut o zi împreună cu un grup de prieteni mai speciali de la CSEI „Cristal”, însoțiți de prof. Viorica Dobran și Sanda Popa. Ei s-au jucat împreună și au participat la un atelier de creație confecționând florile prieteniei.

La acțiune a participat și bibliotecarul de la Biblioteca Județeană - filiala Dacia, prilej

cu care copiii și educatoarele i-au prezentat biblioteca din grupă, au confecționat cărțile cu personaje din povești, flori, animale, mijloace de locomotive, au trecut în revistă poveștile universale, îndrăgite de toți copiii și au organizat o expoziție cu eroi din povești, fiind aleasă povestea Motanul încălțat.

„La rândul nostru, am fost în vizită la bibliotecă, în cadrul evenimentului Ziua porților deschise, unde am aflat lucruri interesante despre primele tipăriți și evoluția materialelor tipărite până azi. Am adus cu noi desene în care, cu ajutorul culorilor, am dorit să transmitem comunității mesaje de pace. Doamna Felicia Jurca a amenajat o expoziție cu aceste lucrări”, a precizat educ. Floare Bernad. Apoi, împreună cu



grupa mare/B (prof. Sanda Caba / Mărioara Pantea) și grupa mare/C (prof. Adina Stanciu / Daniela Magda) au vizionat materialul „Fețe altfel, inimi la fel”, cu instantanee reprezentând copii din diferite zone ale mapamondului și câteva din

obiceiurile lor, jocurile lor.

Demersul didactic a fost finalizat printr-o expoziție comună într-un loc vizibil pentru a sensibiliza atât ceilalți copii, cât și părinții.

■ R. C.

ANUNȚ LICITAȚIE

SC. ADMINISTRAȚIA DOMENIULUI PUBLIC SA. organizează la data de 25.11.2016 ora 12 la sediul social din Mun. Oradea, P-ța Emanuil Gojdu, nr. 21, Jud. Bihor o procedură de licitație publică – cu strigare în vederea închirierii de spații comerciale în Piața Rogerius – Etaj – Zona : FAST-FOOD.

Datele privind identificarea spațiilor, suprafețele și caracteristicile acestora, condițiile și instrucțiunile de organizare și desfășurare a procedurii se pot obține de la sediul organizatorului licitației.

Prețul de pornire al licitației este de 90 lei / mp. la care se adaugă TVA.

Terasele interioare aferente spațiilor comerciale sunt puse la dispoziția locatarilor în mod gratuit. Termenul limită de depunere a documentației de calificare este 25.11.2016 ora 10.

Primăria comunei Borș organizează în data de 13.12.2016, ora 10.00, licitație publică în vederea concesionării unui lot în Parcul Industrial Borș cu nr. cadastral 51244-Borș, cu suprafața de 2086 mp; Parc Industrial Borș nr. 1/G.

Depunerea ofertelor se face până la data de 13.12.2016, ora 9.00.

Informații suplimentare se obțin la sediul Primăriei Borș, site www.pcbors.ro sau la telefon 0259 /31-61-55, interior 4. (1051)

Intrarea în Biserică a Maicii Domnului

Sărbătoarea zilei

Ne aflăm în postul Crăciunului, iar astăzi, 21 noiembrie, sărbătorim Intrarea în Biserică a Maicii Domnului, zi în care avem dezlegare la pește. Evenimentul marchează împlinirea a trei ani de la nașterea Preacuratei Fecioare, moment în care părinții ei, Ioachim și Ana, și-au amintit de făgăduința lor: să o dăruiască lui Dumnezeu.

De aceea, la această sărbătoare, ne gândim la legătura Maicii Domnului cu Templul din Ierusalim, templul fiind ceea ce evreii aveau mai înalt, mai deosebit. Dorința evreilor era ca fiecare să ajungă la Templul din Ierusalim. Acolo, conform Tradiției Bisericii, Fecioara Maria a stat 12 ani. Ajungând în cetatea Ierusalimului, cete de fecioare cu lumânări aprinse mergeau înaintea Mariei, iar copila, săltând și bucurându-se, mergea în casa Domnului, iar în biserică, arhiereul Zaharia a dus-o pe Fecioară în sfânta sfințelor, acolo unde se afla Chivotul Legii și unde nu numai femeilor, ci nici preoților nu le era îngăduit să intre. Singur arhiereul intra o dată într-un an. Fecioara Maria cea mai multă vreme și-a petrecut-o în biserică la rugăciune, având o viață foarte rânduită.

Sărbătoarea Intrării în Biserică a Maicii Domnului este cea mai nouă dintre sărbătorile închinare Sfintei Fecioare Maria, avându-și originea în Ierusalim, unde se pare că a luat naștere în secolul VI. În anul 543 d.Hr., împăratul Iustinian a zidit la Ierusalim, lângă ruinele Templului, o biserică închinată Sfintei Fecioare, numită Sfânta Maria “cea nouă”.

Conform obiceiului, a doua zi după sfințire, a început să fie serbat hramul (patronul) bisericii, adică însăși Sfânta Fecioară, serbarea fiind consacrată aducerii ei la Templu.

La începutul secolului al VII-lea, sărbătoarea era generalizată în tot Răsăritul.

■ L. I.